

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Факурдиновой Аллы Геннадьевны «Система квазисудебных институтов в советском обществе 1920-х гг.», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история

Работа А. Г. Факурдиновой посвящена историческим основам формирования квазисудебных социальных институций в 1920-е г., характеризующих советскую модель общества и государства. Квазисудебность как явление представляет интерес и в историческом, ретроспективном плане, и в современных его интерпретациях. Квазисудебные институты существуют параллельно государственным судебным механизмам решения социальных конфликтов.

Новизна и практическая ценность работы заключается в дополнении исторического знания квазисудебности новыми сведениями, расширяющими палитру государственных, общественных и гибридных ее форм.

Судя по автореферату, структура диссертации соответствует обозначенной проблематике работы, отражает проблемно-хронологический принцип построения изложения. В первой главе соискателем дана обстоятельная характеристика товарищеского суда, расценочно-конфликтных комиссий и комиссий по борьбе с дезертирством. Во второй главе автор описывает деятельность земельных комиссий, примирительных камер и сельских примирительных камер.

Ссылки и аналитическая часть историографического обзора, помещенного в автореферат, показывают серьезную проработку темы исследования в существующих публикациях. Рассматриваются не только исторические, но и историко-правовые работы. Автор видит некоторую преемственность исторических форм квазисудебности с институтом судебной медиации.

Источниковая база исследования, представлена в автореферате через классификацию источников на шесть групп, отражающих типы нарративных и статистических материалов. Обращает на себя внимание значительность материалов подзаконного характера, выявленных автором, которые не имели

достаточной репрезентации в печати 1920-х гг. и не были систематизированы официальным способом.

Перечень опубликованных работ соискателя состоит из научных статей, находящихся в открытом доступе, и отражает проблематику диссертации.

Структура выводов, представленных в автореферате, соответствует поставленным в работе задачам.

Судя по автореферату, исследование А. Г. Факурдиновой представляет собой законченную, имеющую внутреннее единство, самостоятельную научную работу на актуальную тему, соответствующую заявленной специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Исходя из сказанного, полагаю, что А. Г. Факурдинова заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Клюкин Андрей Игоревич,
доцент кафедры ГУиГД Тамбовского филиала РАНХиГС,
392008, Тамбовская область, г. Тамбов, Моршанское шоссе, д. 14а
Телефон: (84752) 56-06-17
Факс: (84752) 56-06-17
Электронная почта: tmb@ranepa.ru



19 февраля 2021 г.

Людмила А. И. Клекина удостоверяю.
Начальник отдела кадров
Тамбовского филиала
19.02.2021



Людмила А. И. Клекина